

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Капустиной Татьяны Владимировны
«Эпилепсия и ассоциированные депрессивные расстройства (диагностика и лечение)»,
представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.11- нервные болезни.

Тема исследования Т.В. Капустиной является актуальной, что обусловлено распространностью аффективных непсихотических психических расстройств у больных эпилепсией, в частности, при фармакорезистентном течении заболевания, и недостаточной изученностью этих нарушений.

Научное значение работы заключается в изучении структуры и глубины непсихотических психических расстройств депрессивного спектра у больных эпилепсией, выявлении особенностей нейрофизиологических, нейровизуализационных и нейроиммунологических характеристик, обосновании метода применения комплексной терапии с включением препарата рекомбинантного IL-2 человеческого интерлейкина в качестве добавочной к проводимой базовой антиэпилептической и тимоаналептической терапии.

Практическое значение результатов настоящего исследования состоит в том, что обоснована необходимость оптимизации диагностики и терапии непсихотических психических расстройств депрессивного спектра у больных эпилепсией. Автором разработаны критерии прогностической оценки ответа на различные варианты терапии депрессивных расстройств, ассоциированных с эпилепсией, основанные на исследовании динамики нейрофизиологических показателей, биомаркеров нейровоспаления и нейропластичности, как вероятных предикторов эффективности лечения.

В клиническую практику могут быть внедрены разработанные и апробированные дифференцированные методы коррекции выявленных депрессивных расстройств у больных эпилепсией, включающие схемы психонейроиммуномодуляции с помощью регуляторных цитокинов (препаратором рекомбинантного человеческого интерлейкина IL-2), применяемых в качестве адьювантовой терапии.

Выполненная Т.В.Капустиной работа является завершенным квалификационным научным исследованием, посвящена решению актуальных задач психиатрии и неврологии - улучшению диагностики и лечения ассоциированных депрессивных расстройств у больных эпилепсией, содержит новизну и научно-практическую значимость.

Существенных замечаний, которые оказывают влияние на общую положительную оценку научной работы соискателя, нет.

Таким образом, диссертация Капустиной Татьяны Владимировны «Эпилепсия и ассоциированные депрессивные расстройства (диагностика и лечение)» 14.01.11 - «нервные болезни» (медицинские науки), представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, решена научная проблема, имеющая важное теоретическое и научно-практическое значение для психиатрии и неврологии, что отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Согласна на сбор обработку и хранение моих персональных данных.

Директор

ФГБНУ «Научный Центр Психического Здоровья»

д.м.н., профессор

klushnik2004@mail.ru

115522, г. Москва, Каширское шоссе, 34

Тел.Раб.: +7 (495) 109-0393

Сайт учреждения: <http://www.ncpz.ru/>

Татьяна Павловна Клюшник



13.05.2019